

全国百家主流媒体社长总编走进广州、中山：

探寻广东高质量发展“密码”

文/羊城晚报记者 张德钢 王丹阳 卢佳圳 李晓旭 石梦卓
图/羊城晚报记者 林桂炎 梁 喻 陈秋明 王俊伟 王 磊

“桥面离水面的最大距离是多少米？”
“深中通道的建造创造了哪些纪录？”
“跟港珠澳大桥比，有何建造难度？”
……

12月21日下午，深中通道建设工地，烟波浩渺，海风呼啸。大家你一言我一语，围着深中通道管理中心的工作人员，不停地追问积蓄已久的疑问。

当天，由中国晚报工作者协会主办、羊城晚报报业集团承办的全国百家主流媒体社长总编广东高质量发展调研采访走进广州、中山，先后来到无限极全球体验中心和研发中心、深中通道建设工地、中山市翠亨新区等地，零距离探寻广东推动高质量发展的“密码”。

探 研发中心

一家走过而立之年的企业，如何在变化与挑战中破浪前行？在广州市白云区白云新城，调研采访团有了参考答案。

21日上午，调研采访团走进广州无限极广场，近距离了解这家国内大健康产业的龙头企业。

“在我看来，质量是企业的生命，也是企业基业长青的动力和基石。”无限极(中国)有限公司行政总裁黄健龙说。

今年11月，由工业和信息化部发起的“2023年度智能制造优秀场景”评选结果公布，无限极3项智能制造场景(工艺动态优化、供应链计划协同优化、先进过程控制)成功入选。

在无限极研发中心，一支由多领域、多学科的博士、硕士及专业技术人员组成的中草药健康产品研发团队，与剑桥大学、诺贝尔奖获得者霍夫曼团队等全球优秀的科研机构及专家展开合作。目前，无限极已经拥有651项发明专利，并在中草药及多糖领域进行专利布局。

调研采访中，兰州晚报副总编辑马添翼看到了广州企业对于自身生产运营的精益求精、对员工个体的人文关怀以及对社会的高度责任感。他认为，这与粤港澳大湾区包容与开放的发展特性相得益彰。

菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松认为，当天上午在大健康产业方面的企业调研，让他感受到企业正大力将自身发展融入广东高质量发展中。



社长总编在深中通道调研采访



社长总编在无限极(中国)全球总部调研采访



社长总编参观孙中山故居纪念馆

看 深中通道

超级工程已进入“精装修”阶段

伶仃洋上，深中通道，长桥卧波。

眼下，深中通道的建设者们正加紧推进这项超级工程的“精装修”工作，为如期通车奋力拼搏。

作为粤港澳大湾区核心交通枢纽工程，深中通道全长24公里，集“桥、岛、隧、水下互通”于一体，其中海底隧道长约6.8公里。深中通道设计为双向8车道，设计时速100公里，计划于2024年建成通车。届时，深圳与中山的车程，将从现在的2小时缩减为约20分钟。今年6月，深中通道海底沉管隧道在伶仃洋海底实现合龙。今年11月28日，海底沉管隧道实现贯通。

21日下午，调研采访团的社长总编们仔细倾听了相关负责人关于工程建设进展的情况介绍，并就自己关心的问题不停地发问。

“深中通道的科技含量与建造难度令人震撼，我们相信大湾区的未来会更加美好。”站在即将建成通车的大桥上，新华社社党委委员、扬子晚报总编辑王文坚在聆听时不由得发出感慨，“深中通道不愧是撬动大湾区新格局的‘超级工程’！”

“我觉得深中通道是中国工程建设的一个奇迹，它的建成对于粤港澳大湾区的建设、珠三角的发展都有着无与伦比的重要意义。”在现场，中国晚报协执行会长、新民晚报原社长朱国顺说，“希望所有人都能到深中通道走一走、看一看，亲身体验这一伟大的世界级工程奇迹。”

广东省交通集团党委副书记、董事、工会主席张洪明表示，深中通道始终坚持高质量发展，将继续向2024年建成通车发起冲刺。

观 翠亨新区

湾区西岸正加速蝶变

在翠亨大厦21楼综合展厅，社长总编们远眺建设中的深中通道，一座正在加速建设的现代化产业新城亦尽收眼底。走进展厅，一幅幅图片、一组组数据、一段段影像展示着翠亨新区的历史沿革、发展优势及未来规划。

翠亨新区是广东省政府2012年批准设立的省级新区(经济功能区)，2013年3月25日挂牌成立，是粤港澳大湾区建设的重点战略平台。随着2016年底深中通道动工建设，特别是2019年《粤港澳大湾区发展规划纲要》印发实施，翠亨

新区的区位优势显现。

作为深中通道的西岸桥头堡，翠亨新区未来将是深圳资源外溢的首要承接地。目前，新区正在打造湾区西岸创新高地、产业高地和人才高地。

当天，社长总编们还走进孙中山故居纪念馆参观，深入了解孙中山先生生平事迹。经过一天的调研采访，颍州晚报副总编辑叶云刚表示，这次的调研采访给他带来很大的启发，当前安徽阜阳正加速融入长三角一体化，他将把广东的经验带回去。

统筹：羊城晚报记者 董柳

@广州街坊：“度周末，迎新年”

顺德发来一封邀请函请查收

文/杨苑莹
图/顺德欢乐海岸PLUS提供

亲爱的广州街坊：年未到、新年至，这个冬季大家打算怎么度过？

最近，佛山市顺德欢乐海岸PLUS第五届点灯节如约而至，以琳琅满目的点灯活动，呈献仪式感爆棚的跨年盛宴，点亮城市、点亮夜经济、点亮迎新祈福的人间烟火气。无论你是看一场美景，还是与家人窝在一起吃顿热腾腾的火锅，抑或与好友相聚把酒言欢，在这里都可以做到。顺德人民和顺德欢乐海岸PLUS诚挚邀请你，到这里度周末、迎新年。

欢乐持续，点灯节温暖加倍

明灯三千盛景至，火树银花耀龙灯。当绚烂的焰火在夜空绽放，明亮绚丽的色彩交织着，点亮黑夜也点亮人们的眼眸，再配合着灯光和音乐，映照出欢笑和喜悦。市民游客们纷纷拿出手机记录这一刻，与亲朋好友分享。

顺德欢乐海岸PLUS几乎每年都会举办点灯节，点亮城市新希望的仪式感此次也不会缺席。

一名身穿广州番禺校服的学生对烟花秀更是恋恋不舍，人潮退去时他依然一步三回头地看向天空。“在广州比较少能看到烟花，孩子从小也没什么机会自己放着玩。所以看到网上说这里有活动，他就很想过来。”父亲吴先生表示，番禺到顺德很方便，之前假期也曾一家人来游玩。

恰逢降温，大家把压箱底的围巾戴上、大衣穿上，这时一场漫天纷飞的“大雪”让冬日的氛围更为浓烈了。在摩天轮下，在圣诞树旁，不少情侣依偎着自拍，记录下“今朝若是同淋雪，此生也算共白头”的浪漫。此次飘雪活动还将于

12月22日-25日、12月30日-2024年1月1日举行，十场飘雪都将于晚上7时降落。活动将在摩天轮下玫瑰广场、牌坊广场以及购物中心东广场(顺德渔村附近)进行定时飘雪。想打卡雪景图的街坊，不妨这周末来顺德玩一玩吧。

夜晚的精彩远不止如此。巨型华彩灯组，空中的、树上的、地上的千灯阵列也将在百人奇幻点灯狂欢巡游演艺中闪耀夜空。

独特的花魁咖啡双皮奶、充满黄油香气的面包、带着清新果味的……欢乐海岸PLUS联手30+超人气咖啡品牌，打造Lighting-PLUS版的咖啡市集3.0。在这里，不仅可以写下心愿写在咖啡杯，点亮“心愿灯塔”，到了冬至还可以尝一尝“中式阿芙佳朵”咖啡汤圆。

错过了点灯节烟花秀、巡演队伍的广州街坊不要遗憾，元旦假期，顺德欢乐海岸PLUS还将继续带来烟火、飘雪活动，更有“全民乐GO节”等着大家来顺德淘年货。会场将设置美味区、品味区、年味区等四大分区，举行全国最大MINI COOPER尾箱市集、年菜交易会、顺德预制菜+非遗文化系列活动、户外野奢活动等精彩活动。



观众记录烟花盛况

玩法多样，吃喝玩乐购一站式度假

欢乐海岸PLUS作为顺德“城市门面”担当之一，每年都吸引众多游客，其好玩秘诀当然不止点灯节。

这里举办了超过1000多场活动，可谓是“月月有主题，月月有亮点，周周有精彩”。无论是传统节日、非遗民俗，还是为年轻人打造的新节日、五花八门的创意玩法在这里一一实现。

不久前，龙舟狂欢季万人齐聚欢乐海岸PLUS吃龙舟宴席，和中国“龙王”冠军运动健儿一起品尝拆鱼羹、蒸大鳝等顺德传统味道。还有“寻味顺德小镇全民吃货节”活动、佛山美食啤酒节顺德分会场、大湾区美食文化周等美食节目都在这里上演。

此外，2024年大良花街也设置在欢乐海岸PLUS，将于2月3日至2月9日“龙”重登场。届时，将有桃花盆桔、挥春百货、美食等品类的展位。

除了有丰富的活动，这里拥

有华南最大的情景式商业街区海岛主题公园、国内首个开放式主题公园以及沉浸式自然艺术购物中心。这里的顺德版清明上河图用古典穿插现代的手法打造独栋岭南建筑，让每栋建筑在反映顺德深厚人文内涵的同时也极具艺术气息与时尚感，融入龙舟、香云纱、美食、状元等顺德传统在地文化元素，向世界传递千年水乡风情。

在这条商业街上，最能让各位驻足的莫过于超100家美食门店。这里基本集聚了“寻味顺德”所有明星菜式。许多有名的美食店，比如猪肉婆私房菜、顺德渔村、大良毋米粥、仁信双皮奶、欢姐伦教糕、黄均记陈村粉等顺德菜系代表名店都可以找到。

吃遍顺德美食后，不妨来全国第一家粤菜美食博物馆深入了解何顺德“这么好吃”。顺德美食博物馆通过声光电等交互手段，从“鸡有鸡味，鱼有鱼味”等四个展区，对“讲究不将就”的顺德

美食文化进行还原和展示。在这里，街坊们可以通过游戏的方式体验如何制作正宗清蒸鱼。

值得一提的是，即日起到12月31日，欢乐海岸PLUS联合银联派发百万红包、消费券。每周五三开抢2折消费券，逢周五到周日消费满额可抽大奖。不仅上面提到的美食名店可用，中影国际影城、乐漫冰雪王国、屈臣氏、KKV、名创优品、李宁等店铺皆可用。

更重要的是，园区内配套设施齐全，如果想在顺德多玩几天，园区内有蓝汐假日酒店等超1500间公寓居家式、商务度假式住宿供街坊们选择。可以说，园区真正做到“吃、喝、玩、乐、住、购、赏、娱”一站式满足大众需求。

随着佛山地铁3号线的开通，欢乐海岸PLUS拥有由广珠城轨、外主干道与双城地铁新线路(佛山地铁3号线)组成的多维立体交通，直通广佛，畅通路网覆盖珠三角。广州街坊可通过搭乘佛山地铁3号线到顺德欢乐海岸站，即直达园区。



“福祿壽”“好彩龙”送上新年祝福

山姆会员店、二期园区……未来还有更多惊喜

如果你走在街头随机询问一名本地人推荐去哪里玩，有99%的人推荐你去顺德欢乐海岸PLUS，同时100%的人推荐顺峰山公园。而在不久的将来，这两大景区将通过桂畔海上立交工程全面打通完成陆路相连，直线距离缩短至300米左右，广州街坊即可轻松步行往返两大网红主题公园。

不仅如此，欢乐海岸PLUS二期即将来临，定位全球美食之都超级城IP，导入国际美食、湾区潮玩、休闲度假、文化交流等产业要素，丰富不同年龄段游乐产品。同时，联动顺峰山公园自然资源，配建公共休闲、科技体验、自然教育、娱乐互动等功能，打造湾区最大的开放式城央公园。

令人兴奋的好消息陆续有来。山姆会员店佛山首店选址顺德区大良街道东部南城水轴板块，靠近欢乐海岸PLUS、顺峰山公园。未来，广州街坊可以周末到顺德欢乐海岸PLUS游玩，沿着水上立交轻松步行至顺峰山公园，再顺便到超市购物满载而归。

这个冬季，这个新春，欢乐海岸PLUS再次真诚邀请广州街坊来此共享欢乐时光，共赴新年憧憬！



工作人员和观众互动



烟花照亮夜空



飘雪活动